

# 在车站打不到车怎么办? 老司机绘制地图为您支招—— 多走几步路, 跨到“圈外”再打车

昨天, 网友“juronggogo”发了一个打车支招帖, 还专门细心地绘制了一张打车地图, 建议大家遇到打车难时, 多走几步或者坐公交车, 先到外围后打车, 让网友们感到很温暖。

葛小林

## 腿脚勤一点就能很快打到车

网友“juronggogo”说, 他是一名老哥, 接近年关就有一种忧心, “在火车站、汽车站看到那么多排着长队等候出租车的乘客, 心里非常难受!” 所以, 他决定给大家“支支招”。

他以北广场周边为例专门绘制了一张地图, 作出提醒, 例如, 高峰期(16时-19时)不要蜂拥向北广场出租车候客点, 而是走到周边相对空旷的地段等候出租车, 例如可以到周边四个方位等车, 例如宏达宾馆、武进医院、新堂路飞龙路口, 或者是红梅街道办事处门口。第二个方案是在北广场乘公交, 先远离这个人多拥挤的地方, 到其他路段下车再打车。

“如果在常州北站下车, 建议大家直接乘坐BRT, 乘往新区附近后再打车。千万不要把您宝贵时间浪费在无奈的排队等候上。因为那边等客的出租车少之又少。为什么? 因为路面上的生意很多了, 出

租车们在前往北站的路上, 就已经有生意了。”

还有像商业区, 特别是南大街附近, 等候一辆出租车停在您面前是非常不切实际的, 因为“第一, 打车的人太多。第二, 出租车驾驶员也会讲究运营技巧, 在南大街, 延陵路等地方做一个生意比外围做三五个生意的时间还多, 驾驶员进入拥堵地段以后, 也是拼命往外围跑, 所以进一步加剧拥堵路段的打车难。”juronggogo”建议说: “您往南大街的周边走一走, 比如: 广化桥苏宁门口、延陵路常州金店门口、晋陵路延陵路路口。这些地方打车都相对容易!”

“juronggogo”的这席话, 让不少网友都很感动。

这个帖子还引起了一个同行的关注。他建议大家, 当遇到拥堵的路段, 先随便找个公交车上去, 然后到相对空一点的地方下车, 打到出租车的机会就多了。



王飞制作的打车区域图 本人供图

## 遇到意外别忘求助96196

记者联系上了发帖网友王师傅。王师傅今年40岁, 本地人, 曾常年开出租车的他, 如今在长城旅游公司开旅游车。

“我开了7年多的出租车, 很熟悉出租车爱往哪里钻, 爱在哪些地方带客, 哪些地方是铁定难打车的。快过年了, 看到‘打车难’又出现了, 我特别想跟大家分享打车诀窍。”他说, 因为白天要开车, 所以自己都是利用晚上把思路理好后敲键盘的。

王师傅不是第一次写此类支招帖了, 早在2012年, 泰州大桥还没开建, 常州往苏北方向, 要么走江阴大桥, 要么从渡口摆渡, 每到节假日必堵无疑。为此, 他提出过3种快捷过江攻略。

采访临近结束, 王师傅叮嘱记者, 一定要提一下96196出租车叫车热线。“如果您是遇到了紧急情况, 您可以拨打96196告诉其特殊原因, 我相信很多的哥的姐还是会为您热情服务的!”

## 春运客票购买高峰临近 火车站推出“四专”方案

春节日渐临近, 春运售票高峰期即将到来。昨日, 记者从常州火车站获悉, 车站将竭尽所能, 提供“专人、专窗、专机、专区”服务, 并根据旅客需求, 必要时延长代售点营业时间, 更好地方便旅客购票取票。

奚平 王玉

为了在常务工人员能尽早买到回家车票, 常州火车站组织专人办理务工人员团体票。在互联网集中办理截止后, 车站安排专门人员接待厂矿企业, 帮助务工人员购买返团团体票。

结合互联网、电话订票提前预售20天的特点, 以及电话订票延长取票时间, 车站每天对互联网、电话订票的数量进行统计分析, 在取票高峰期, 设立取票“专窗、专机、专区”, 让购票者能第一时间取到回家车票。

同时, 车站根据春运期间票额分配和共用、复用原则, 及时编制

异地时刻表、接续列车时刻表, 充分利用错时售票的优势, 主动帮助旅客购买异地票。

为减少购票各个时间节点排队长现象, 常州火车站建议旅客就近到代售点购票、取票。同时, 常州火车站也加强了对借住点业务指导, 必要时将根据旅客需求, 延长主要代售点的营业时间。

“尽管铁路建设发展很快, 但与春运需求相比, 铁路运输能力仍有较大不足, 请没买到火车票的旅客谅解, 并尽早选择其他方式出行。”常州火车站副站长朱秋平说。

## 扒手又多了 坐公交车时看好钱物

今年1月10日全国第28个“110宣传日”, 武进警方总结公共场所扒窃等易发多发案件类型, 梳理出不法分子惯用作案的手段及防范技巧, 提醒市民预防各类多发案件。

武公轩 葛小林

元旦、春节期间, 人流车流的激增让扒手们也进入了活跃期。扒窃案件大多发生在公共汽车、长途车站等人群密集场所。因此, 市民朋友们等乘坐公交车时务必要看管好随身物品。

“在乘坐公交车时, 扒手通常会挤在公交车门口, 手拿报纸、雨伞、塑料袋等或怀抱小孩作掩护。上车时如果有人为了什么事‘挡车门’, 或者装作为了某事争吵等, 很可能就是扒手们的表演。”武进区公安局巡防大队反扒中队中队长陈蔚介绍说, 在站间距离较长、乘客较少的公交

车上, 扒手还会坐在乘客座位侧面或后面, 采取“割切法”, 伸手掏衣袋里的财物。

如何预防扒手并保持警惕? 陈蔚的建议是, 在坐公交车时要将包的拉链拉好, 并尽可能将拉链面紧贴身体; 不要让手机处于静音或振动状态, 一旦发现失窃, 立即借手机拨打自己的手机号码; 遇到挡住车门却不上下车的可疑人员, 应同时对身边的其他人加以警觉; 乘车时不宜打瞌睡, 尤其在往返市郊的公交车上; 上车后对突发的事情, 更要提高警惕。

## 天气 阳光回来了 寒冷却不走

说好的冷空气昨天如约而至, 加上小雨的影响, 最高气温降到了7℃。受冷空气影响, 今明两天最低温都在零下。

今天小雨暂停, 常州晴到多云, 最低气温-2℃左右, 最高气温6℃左右。

明天寒冷继续升级, 最低温可能只有-4℃至-3℃。周六的最低温重回冰点。 张敏

### 今明后三日天气

今天 晴到多云 -2-6℃  
 明天 晴转阴 -4-8℃  
 后天 小雨 0-6℃

## 突发 家中起火 11月大女婴被呛晕

昨天上午9点40分左右, 常州翠虹路与飞龙路路口东北角一幢二层商住楼内起火, 11个月大的女婴被救出时全身被熏黑, 鼻子流血, 晕了过去。目前, 经过武进人民医院的治疗, 女婴暂无大碍。

据药店的石女士介绍, 当时, 她正在店里上班, 突然闻到一股烧焦味, 仔细寻找发现是隔壁店里二楼飘出了黑烟。她赶忙呼救, 发现隔壁住户的奶奶抱着女婴从屋子里跑出来, “女婴浑身被熏黑, 晕过去了, 鼻子里还流着血。”

当时, 周围不少人从各自店铺里拿来了十多个灭火器帮忙灭火。火灭掉后又被褥里烧了起来, 大家便打119报警。消防赶到后, 把火彻底灭掉了。

记者了解到, 女婴才11个月大, 小名瑶瑶, 出事后被其家人送到了武进人民医院抢救。瑶瑶的奶奶王大妈说, 幸好抢救及时, 瑶瑶已经缓过气来了。

王大妈说, 起火的商住房就儿子一家三口住在里面, 他们在楼下开了个水果店。事发一刻钟前, 儿媳打电话给王大妈说她要出门一趟, 瑶瑶一个人在家, 让王大妈帮忙照看一下。就在王大妈赶去店里时, 发现里头全是浓烟, 里头有孩子的哭声, 她便顺着哭声摸索过去, 抱起孩子冲出了房间。

对于火灾的原因, 消防部门正在作进一步调查。 小轩 葛小林

## 93岁老人迷路, 的哥花4个小时带他找家人

一位93岁的老人出门取钱, 回头时迷路了。常州外汽出租车的沈新生看到老人在寒风中打车, 便将老人带上帮忙找家。最后在民警的帮助下, 寻到了老人的家人, 沈师傅将老人安全交到其家人手中。近日, 老人专门给沈师傅送来了一面锦旗, 表达由衷的感谢。

万雷鸣 葛小林

去年12月19日早晨7点左右, 沈师傅开着出租车经过同济桥下新城金郡小区门时, 遇到一位老人招手打车, 沈师傅放慢车速停在老人身边, 只见老人已被冻得直淌清水鼻涕。

老人上车后说去翠竹, 沈师傅即开车往翠竹方向驶去, 当车到达翠竹附近时, 老人却说要到北直街, 沈师傅只好按其要求将他送到了北直街。但老人在付车费时自言自语地说不是在这里下车。这时沈师傅感觉老人的神志不是很清醒, 便耐心地询问老人: “您再想想, 到底要去哪里? 您家在哪儿?” 老人想了想说在河海。沈师傅载着老人到

河海附近找了一圈, 还是没有找到老人的家。

这时, 老人提出要下车, 并掏出一沓百元现金准备付车费。沈师傅见状, 不由得更为老人担心了。天气寒冷, 老人明显已经迷路, 不知要去哪里, 且随身带有巨额现金, 不能就这么让老人下车, 得设法帮他找到家人。于是, 沈师傅开车带着老人来到河海派出所寻求警方的帮助。

派出所民警对老人随身物品进行了检查, 发现包里有2万多元现金和一本存折。不过, 老人神志模糊, 连自己的姓名都表达不清。

经过一个多小时的联系, 民警

终于查到老人姓名, 今年已经93岁高龄。民警随即联系到了他的外孙女, 此时大家才知道老人要去的目的地是北直街小区。等到老人外孙女赶到派出所, 沈师傅又将他们送达目的地后才放心离开。

这一周折, 沈师傅耽误了4个多小时, 但沈师傅看到老人平安回家, 还是很欣慰。

1月5日, 沈师傅接到公司电话赶回公司, 一面大红锦旗递到了他的手中。他没想到, 老人会专门做了一面锦旗, 赶过来送给他。

沈师傅说: “我们也会老, 也会需要大家帮忙。我只是顺手做一点小事罢了。”

## 速读 车管所开通微信

“常州车管所”新添微信服务。通过它与车管所对接, 可以查询最新的结果。

此外, 还有市区各交警大队和服务站的地址、电话、相关业务, 城郊车主办业务再也不用往市区挤了, 只要先打个电话给离自己最近的办事点, 约好时间, 既不用排队, 也不怕没带全证件来回奔波。在该微信平台回复数字9, 还可了解到全市9个年检服务站的地址、11个环保标志核发地址。如果你想要加入常州车管所的微信, 可在微信“公众号”中搜索“常州车管所”。 焦荆 葛小林